Modelul Phillips
Aplicatie:
Avem urmatoarele date estimate : 
-propensitatea spre economisire s =0,3;
-propensitatea marginala a consumului final si pentru investitii b = 0,7;

-coeficientul de ajustare a nivelului real al cheltuielilor guvernamentale  G
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 -parametru de reactie al variatiei ofertei la variatia cererii excedentare k = 5

Cereri:

a) Cuantificati efectul unei descresteri unitare a cererii agregate(u = 1).

b) Cercetati consecintele politicii de stabilizare de tip:

i) proportional cu 
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ii) diferentiala cu  
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iii) integrala cu        
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iv) proportional –diferentiala cu 
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v)  proportional-integrala cu 
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vi) diferential –integrala cu 
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 Avem urmatoarele date initiale: Y(0) = 2000,
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Rezolvare:
a) Fie D(t) cererea agregata pe piata bunurilor si serviciilor , avem:

D(t) = bY(t) +G(t) - u








(1)

c = kE(t) = k(D(t)-Y(t)),
k>0






(2)

unde    Y(t)-oferta agregata

E(t)- functia excesului de cerere

Din (1) si (2) 
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Avem urmatoarea evolutie: Y(t) = e
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Astfel se observa ca descresterea cererii cu o unitate duce la o deplasare a echilibrului mai jos cu 5 unitati ale ofertei 
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(3)

 conditia de echilibru sub aspectul cererii
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conditia de echilibru sub aspectul ofertei

Din (3) si (4) deducem ca:
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Coeficientii 
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Derivand, obtinem : 
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Derivand, obtinem : 
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Din (5) si (6) obtinem sistemul 
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Deci traiectoria de evolutie este stabila(monoton convergenta)  pentru ca e
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Se constata o reducere a ofertei numai cu -3,75 unitati datorita reducerii cererii cu o unitate , fata de cazul initial cand nu se asigura  o politica guvernamentala de stabilizare, cand reducerea era de 5 unitati.
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In  concluzie, efectul unui control proportional prin intermediul variabilei cheltuielilor guvernamentale dorite 
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Ecuatia caracteristica asociata ecuatiei diferentiale omogene ce se obtine din (7) este:
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Derivand, obtinem : 
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Din (5) si (6) obtinem sistemul 
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Diferentiem cu timpul intreaga relatie, obtinem 
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conditia de echilibru luand forma unei ecuatii diferentiale liniare si neomogene de ordin trei.

Ecuatia caracteristica asociata ecuatiei omogene obtinuta se scrie 
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Pentru analiza stabilitatilor radacinilor ecuatiei se poat eutiliza criteriul matricial de stabilitate al lui Routh-Hurwitz.Conform acestuia, ecuatia algebrica de gradul trei 
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are radacinile subunitare (positive sau negative), daca matricea de stabilitate 
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are toti minorii principali pozitivi (
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Relatia de echilibru dintre cererea si oferta agregata este de forma:
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Ecuatia caracteristica asociata ecuatiei omogene obtinuta se scrie 
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Pentru analiza stabilitatilor radacinilor ecuatiei se poat eutiliza criteriul matricial de stabilitate al lui Routh-Hurwitz.Conform acestuia, ecuatia algebrica de gradul trei 
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are radacinile subunitare (positive sau negative), daca matricea de stabilitate 
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Evolutia ofertei agregate este data de :
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Dupa ce derivam, obtinem:
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Relatia de echilibru dintre cererea si oferta agregata este de forma:
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Ecuatia caracteristica asociata ecuatiei omogene obtinuta se scrie 
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Evolutia ofertei agregate este data de :
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Dupa ce derivam, obtinem:
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 definesc domeniul de stabilitate al sistemului.
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